ИТОГИ ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА «ПОДРОСТ»

(«За сохранение природы и бережное отношение к лесным богатствам»)
Дипломанты I СТЕПЕНИ (за 1-е место): 
· Сюзева Юлианна Максимовна, 15 лет, Кудина Мария Владимировна, 14 лет, КОГОБУ СШ с УИОП п. Фаленки Фаленского района, за исследовательскую работу «Оценка естественного возобновления сосны обыкновенной (Pinus sylvestris L.) на разных пробных площадках Низевского таежно-болотного комплекса», представленную в номинации «Лесоведение и лесоводство» (Руководитель Корепанова Эльвира Вячеславовна)

· Храбрых Кристина Владимировна, 8 класс, КОГОБУ СШ с УИОП г. Нолинска, за исследовательскую работу «Изучение экологического состояния и естественного возобновления лесов в окрестностях г. Нолинска», представленную в номинации «Лесоведение и лесоводство» (Руководитель Блинова Ирина Анатольевна)

· Жвакина Дарья Валерьевна, 14 лет, КОГОБУ СШ с УИОП п. Фаленки Фаленского района, за исследовательскую работу «Изучение лихенофлоры Низевского таёжно-болотного комплекса», представленную в номинации «Экология лесных растений» (Руководитель Корепанова Эльвира Вячеславовна)

· Катаева Евгения, 9 класс, КОГОБУ «Средняя школа с углубленным изучением отдельных предметов пгт Афанасьево Кировской области», за исследовательскую работу «Влияние жизнедеятельности речного бобра на экосистему пруда около деревни Гавриловской Афанасьевского района Кировской области», представленную в номинации «Экология лесных растений» (Руководитель Катаева Татьяна Юрьевна)

· Саламатов Дмитрий Иванович, 14 лет, Баранов Владислав Юрьевич, 14 лет, КОГОБУ СШ с УИОП п.Фаленки Фаленского района, за проект «Экологическая тропа «Природа родного края», представленного в номинации «Проектная и природоохранная деятельность» (Руководитель Корепанова Эльвира Вячеславовна)

· Корепанова Эльвира Вячеславовна, учитель химии, биологии КОГОБУ СШ с УИОП пгт Фаленки, за мастер – класс для учащихся нач. школы «Съедобная кормушка», представленный в номинации «Школьные лесничества – программно-методическое сопровождение деятельности»

Дипломанты II СТЕПЕНИ (за 2-е место):

· Овсюкова Ульяна Сергеевна, 13 лет, КОГОБУ СШ с УИОП п. Фаленки Фаленского района, за исследовательскую работу «Влияние цвета семян сосны обыкновенной (Pinus silvestris L.) на всхожесть», представленную в номинации «Лесоведение и лесоводство» (Руководитель Корепанова Эльвира Вячеславовна)
· Кураева Дарья, 8 класс, за исследовательскую работу «Исследование причин усыхания еловых деревьев на экологической тропе г. Яранска», МКОУ СШ с УИОП № 2 им. А. Жаркова Яранского района, представленную в номинации «Экология лесных растений» (Руководитель Арефьева Елена Васильевна)
· Черенева Надежда Владимировна, МКОУ СОШ д. Денисовы Слободского района, за методическую разработку игры «Калейдоскоп лесных профессий», представленную в номинации «Школьные лесничества – программно-методическое сопровождение деятельности»

Дипломанты III СТЕПЕНИ (за 3-е место):
· Плехов Григорий, 8 класс, Чарушников Игорь, 8 класс, МОКУ СОШ им. С.С. Ракитиной г. Мураши, Мурашинского района, за исследовательскую работу «Исследование почвы посадок кедров», представленную в номинации «Лесоведение и лесоводство» (Руководитель Лучинина Кристина)

· Мохова Анастасия, 8 класс, МОКУ СОШ им. С.С. Ракитиной г. Мураши Мурашинского района, за исследовательскую работу «Сравнительный анализ почв лесных фитоценозов Мурашинского лесничества», представленную в номинации «Экология лесных растений» (Руководитель Мохова Светлана Геннадьевна)

