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Шахматы – достояние нашей цивилизации, интеллектуальная игра, выдержавшая испытание веками, по сей день не утратившая своей актуальности. Шахматы, сочетают в себе элементы спорта, науки и искусства. 

Во всероссийском масштабе сегодня ставится вопрос о достижении совершенно нового уровня в шахматном образовании детей. Решая вопросы модернизации отечественного образования, необходимо наполнить образовательный процесс теми дисциплинами, которые будут способствовать развитию умственного потенциала наших детей, их способности мыслить и действовать в соответствии с запросом на высокий уровень компетенций человека в современном мире. В связи с этим шахматное образование становится все более востребованным. 
Дополнительная общеразвивающая программа «Шахматы» нацелена на создание условий для становления личности, обладающей высоким творческим и интеллектуальным потенциалом, средствами включения в шахматную игровую, спортивную деятельность и индивидуализацию тренировочного процесса.

Содержание построено по принципу усложнения задач и планируемых достижений воспитанников в области шахматной практики от стартового уровня к базовому и к продвинутому.
Задачи стартового уровня ориентируют на освоение основ шахматной игры и мотивации занятия шахматами:

· привитие интереса к занятиям шахматами,

· овладение элементарными основами шахматной игры,

· изучение шахматной нотации,

· ознакомление с историей происхождения шахмат,

· получение первоначальных навыков участия в соревнованиях,

· ознакомление с основными тактическими идеями и приемами; 
Задачи базового уровня связаны с расширением содержания в области теории и практики шахматной игры и ориентируют на формирование профессиональных качеств шахматиста:
· расширение и совершенствование теоретических знаний, 

· изучение теории Стейница,

· изучение типичных позиций мышления,

· изучение темы «Атака на короля»,

· ознакомление с характеристикой современных дебютов,

· овладение принципами составления дебютного репертуара,

· изучение сложных окончаний,

· получение сведений о физической и волевой подготовке,

· практическая деятельность по организации и судейству шахматных соревнований;
Задачи продвинутого уровня определяют ориентацию на сопровождение воспитанника в формировании индивидуального стиля игры и развитие творческого подхода в проведении шахматных боёв: 

· совершенствование и развитие теоретических знаний,

· дальнейшее изучение типовых позиций миттельшпиля и отработка на этой основе личного дебютного репертуара, 

· углубленное изучение сложных окончаний, 

· психологическая подготовка шахматиста, изучение достижений современной шахматной школы, 

· формирование индивидуального подхода к шахматам,

· накопление опыта участия в ответственных соревнованиях, 

· углубленное ознакомление с творчеством чемпионом мира и ведущих гроссмейстеров. 

Ожидаемые результаты реализации программы делятся на образовательные, личностные и метапредметные.

Образовательные результаты включают в себя: знания о шахматной игре, знания в области стратегии, тактики, приёмов, умения и навыки в области шахматной практики, опыт участия в соревнованиях и их результаты, выполнение спортивных разрядов.

На основе усложнения содержания планируются и достижения воспитанников по уровням:
1) на стартовом уровне итогом первого года обучения является выполнение слушателями норматива 2-3 юношеского разряда;
2) на базовом уровне после второго года обучения – выполнение норматива 1 юношеского - 3 взрослого разряда, после третьего года обучения выполнение норматива 2 разряда;
3) на продвинутом уровне после четвертого года обучения - выполнение норматива 1 разряда.
Личностные результаты – это гражданско-патриотические ценностные ориентации (способность ориентироваться в истории и достижениях отечественного шахматного спорта), трудовые ценностные ориентации (трудолюбие, терпение, воля, дисциплина, труд, ответственность), ценности здоровья и здорового образа жизни.
Метапредметные результаты реализации программы можно увидеть через познавательную, регулятивную, коммуникативную и личностную компетентность.
Неслучайно О. Васильева, министр образования и науки Российской Федерации, подчеркивает: «У школьников, которые играют в шахматы, показатели успеваемости на 35-40% выше, чем у остальных». Познавательная компетентность как группа метапредметных результатов шахматного образования включает в себя развитое прогностическое мышление, логическое мышление, память, внимание, произвольность познавательных процессов и интеллектуальную дисциплину.

Прогностическое мышление формируется в результате решения задач на тактику - ребята просчитывают форсированные варианты на несколько ходов вперед: в возрасте 6-7 лет обычно прогнозируют позицию на 2 хода, 7-9 лет -на 3-5 ходов, 10 лет и старше – на 3-10 ходов.

 Шахматы- стратегическая игра, поэтому у ребят развивается логика. Они «строят» в голове последовательную цепочку своих действий (ходов), сравнивают ценность фигур. Игра постоянно подталкивает их к наиболее рациональному выбору, так как в ситуации выбора хода приходится взвешивать очень много позиционных и тактических факторов, считаться с угрозами королю, взвешивать материальное соотношение на доске.   

Шахматные занятия отлично развивают память, через 2-3 года занятий многие могут по памяти воспроизвести сыгранную ими  партию, состоящую из 40 и более ходов. В шахматах они изучают различные дебюты и при этом помнят начало партии на 5-10 ходов. Через 2-3 года занятий учащиеся знают в среднем  5 дебютов.

 По наблюдениям, у ребят, играющих в шахматы, быстро развивается внимательность, так как в процессе игры они постоянно сталкиваются с тем, что  их фигуры находятся под «боем», возникают тактические угрозы, угрозы мата. Учащиеся понимают, что в случае невнимательности, могут проиграть даже в 1 ход. Опыт им диктует: всего одна грубая ошибка может привести к тому, что  выигрышная позиция станет проигрышной. 
Игра в шахматы учит интеллектуальной дисциплине, порядку и последовательности в изучении. При этом все темы в шахматах взаимосвязаны, и нельзя достичь успеха, не изучив их в системе.
Шахматы способствуют развитию способности к сотрудничеству в рамках совместной деятельности, коммуникативных навыков, навыков эффективного общения в команде в процессе соревнований, навыкам эффективного контакта с противником за шахматной доской. 

Ребята  тесно и эфективно общаются между собой независимо от возраста, так как в этой игре «сильный» тот, кто лучше играет. Поэтому на занятиях можно часто увидеть картину, когда вместе за шахматной доской сидят ребята 7 и 14 лет. Шахматы учат уважительно относится к партнеру, так как есть строгие правила поведения за доской (необходимо пожимать друг другу руки перед партией, нельзя говорить с соперником во время партии, нельзя ему мешать и т.д.) Во время командных соревнований ребята  болеют друг за друга, сплачиваются во время соревнований. Болеть за своего одноклубника на соревнованиях, переживать с ним поражение, испытывать радость за его победу – все это создаёт дух клуба, формирует гордость за его прошлое и настоящее у маленьких шахматистов.  
Шахматы подталкивают к самоанализу, так как, только поняв свои слабости и искоренив их, можно добиться результата. Для развития учащимся необходимо уметь анализировать свои партии и находить в них ошибки, чтобы не совершать их в будущем. Таким образом, занятия шахматами развивают регулятивную компетентность как способность к самоанализу собственных достижений в области освоения программы, самооценке и анализу своей интеллектуальной деятельности в шахматной партии, способность к критическому анализу неудач, способность к постановке целей саморазвития в области шахматной игры и спорта.

Опыт участия шахматиста в соревнованиях – неоценимый багаж для становления уверенности в себе, навыков саморегуляции личности, самообладания в трудных ситуациях. Именно поэтому в программе запланировано большое количество товарищеских встреч, в том числе с опытными шахматистами, которые создавали шахматные традиции региона и сохраняли для будущих поколений любовь к этой удивительной игре.  Даже малыши в этом учебном году участвовали в турнирах с шахматными клубами  областной научной библиотека им. А. И. Герцена и Дворца культуры «Железнодорожников». И это уникальные переживания юного спортсмена, когда удаётся одержать победу в игре со взрослым шахматистом. С начала учебного года на различных площадках проведено четыре товарищеских турнира.
Информационная компетентность как метапредметный результат шахматного образования понимается как готовность использовать информационные источники в интеллектуальной деятельности, использование компьютерных технологий в рамках деятельности. В шахматах на продвинутом уровне (3-4 год обучения) ребята для достижения результата должны уметь пользоваться компьютером: проверять свои партии на ошибки с помощью компьютерных программ, также иметь доступ к базе партий по различным дебютам. 
Личностная компетентность представляет собой мотивационную готовность к интеллектуальной деятельности, ориентацию на профессии, связанные с интеллектуальной деятельностью, творческие способности. Много внимания в программе уделяется истории шахмат, истории шахматного клуба Дворца, выдающимся тренерам и выпускникам, знаменитым шахматистам России.

Ежегодная оценка качества шахматного образования во Дворце, измерение метапредметных результатов позволяют констатировать, что программа «Шахматы» имеет большой развивающий и воспитательный потенциал, направленный на формирование зрелой, самостоятельной, социально-ответственной личности, которая  обладает высоким социальным интеллектом и способна брать ответственность за последствия своих решений  и действий.
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