Кировское  областное государственное образовательное  бюджетное учреждение дополнительного образования  «Дворец творчества – Мемориал»

г. Киров




№115 «А»


      от 17.09.2018 года
П Р И К А З

по итогам регионального этапа Всероссийского конкурса программ  и  методических материалов по  дополнительному естественнонаучному образованию детей
            Региональный этап Всероссийского конкурса программ  и  методических  материалов по  дополнительному естественнонаучному  образованию  детей (далее – Конкурс) проводится  с  целью совершенствования программно -  методического обеспечения дополнительного естественнонаучного образования  детей, направленного на  формирование экологической  культуры подрастающего поколения. В 2018 году конкурс посвящен 100  летию юннатского движения и  системы дополнительного образования  детей  в Российской  Федерации.

  






    В  конкурсе  приняли  участие 12 педагогических  работников из 2 районов  области  и городов  Кирова и Кирово-Чепецка. На Конкурс были  представлены 10 работ по  7 номинациям.

  По итогам  регионального этапа Всероссийского конкурса  программ и  методических  материалов по  дополнительному естественнонаучному образованию детей приказываю:
1. Присудить призовые места, наградить дипломами I степени Кировского областного государственного образовательного бюджетного учреждения дополнительного образования «Дворец  творчества – Мемориал» Лауреатов Конкурса: 
1.1. Номинация «Мероприятия по  экологическому  воспитанию  школьников»
- Бобрецову Валерию Романовну, методиста, Селезневу Полину Александровну, педагога - организатора Кировского областного государственного образовательного бюджетного  учреждения дополнительного  образования «Дворец  творчества – Мемориал» (методическое пособие Видеоурок «Сортируя мусор  по цвету, сохраняем живую  планету!»;

- Микрюкову Светлану Николаевну, педагога дополнительного образования муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного  образования Дома  детского  творчества пгт Фаленки  Фаленского  района Кировской области (игра – соревнование «Наши  добрые  соседи»);
1.2.Номинация «Естественнонаучная  тематика»

 - Галкину Елену Ивановну, учителя биологии, Дектереву Екатерину Александровну, учителя химии муниципального бюджетного образовательного учреждения многопрофильного лицея города Кирово – Чепецка Кировской  области (методическая  разработка занятия  экологического кружка «Экология для школьников» по  теме «Оценка влияния полива талой  снеговой  водой на  рост кресс-салата как растения – биоиндикатора»);
1.3 Номинация «Общие  методические  аспекты организации образовательной  деятельности в  сфере дополнительного естественнонаучного образования детей»
 -Балахничеву Людмилу  Леонидовну, старшего методиста, Денисову Нину  Ивановну, педагога дополнительного образования Кировского областного государственного образовательного бюджетного  учреждения дополнительного  образования «Дворец  творчества – Мемориал» (методические  рекомендации по  педагогическому сопровождению исследовательской  деятельности младших  школьников «Первые  шаги  в познании  природы»).

2. Присудить призовые места, наградить дипломами II  и III степени Кировского областного государственного образовательного бюджетного учреждения дополнительного образования «Дворец  творчества – Мемориал» Дипломантов Конкурса:
2.1.Номинация «Программы дополнительного естественнонаучного образования» 
 - Бабину Светлану Вадимовну, педагога дополнительного образования Кировского областного государственного образовательного бюджетного  учреждения дополнительного  образования «Дворец  творчества – Мемориал»  - Диплом II степени;

2.2  Номинация «Биологическая  тематика» 

-  Безденежных Карину Александровну, педагога дополнительного  образования Кировского областного государственного образовательного бюджетного  учреждения дополнительного  образования «Дворец  творчества – Мемориал» (методическая  разработка цикла природоведческих экскурсий для  младшего  школьного  возраста») - Диплом II степени;

2.3 Номинация «Экологическое воспитание и естественнонаучное  образование  дошкольников»

- Абатурову Ларису Анатольевну, методиста, педагога дополнительного  образования Кировского областного государственного образовательного бюджетного  учреждения дополнительного  образования «Дворец  творчества – Мемориал»  (экологическая  игра для  дошкольников 6-7  лет «Экологический  ринг») – диплом III степени;

2.4 Номинация «Гуманитарно-экологическая, эколого – краеведческая и эколого – эстетическая тематика»

- Костромину Веру  Леонидовну, библиотекаря муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  с. Ильинского Слободского района  Кировской  области(игра – викторина «Кто  свалился с луны») – Диплом III степени;
2.5 Номинация «Мероприятия по  экологическому  воспитанию  школьников»
-Ожегову Надежду Геннадьевну, преподавателя химии  и биологии Кировского областного государственного профессионального образовательного автономного учреждения «Кировский технологический колледж пищевой промышленности» (классный час на  тему «От экологии  природы  к экологии души») - Диплом III степени.
Лауреатами Конкурса  стали  педагогические  работники, набравшие  от 136  до  150  баллов, Дипломантами – от 110 до 135 баллов.
Лучшие  работы Лауреатов и Дипломантов Конкурса, удостоенных Дипломов I  и II степени,  направлены на Федеральный этап Всероссийского конкурса программ  и  методических материалов по  дополнительному естественнонаучному образованию детей.
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