Кировское  областное государственное образовательное  бюджетное учреждение дополнительного образования  «Дворец творчества – Мемориал»

г. Киров




№122 «А»

      от 26.09.2018 года
П Р И К А З

по итогам регионального этапа Всероссийского конкурса  на лучший  стенд (уголок) «Эколята – Молодые  защитники Природы» в дошкольных образовательных организациях и  общеобразовательных организациях Кировской  области
           Конкурс на  лучший стенд (уголок) «Эколята -  Молодые  защитники Природы» в дошкольных  образовательных  организациях  и  общеобразовательных  организациях (далее  -  Конкурс)  является   одним   из  мероприятий Всероссийской  акции «Россия   - территория  Эколят -  Молодых  защитников Природы», которое способствует дальнейшему развитию экологического образования  и экологической  культуры в дошкольных образовательных организациях и  общеобразовательных организациях и, как следствие, сохранению природы, растительного  и  животного  мира, активизации природоохранной деятельности, расширения общего кругозора и развития  творческих способностей  обучающихся.
По  итогам регионального  этапа Конкурса определяется лучший  стенд в каждой возрастной  группе: «Эколята – Дошколята», «Эколята» и «Эколята – Молодые  защитники  Природы».  




В  Конкурсе  приняли  участие 29 образовательных  организаций  из 13 районов  и  города  Кирово – Чепецка, в том  числе 13 дошкольных  образовательных  организаций,10  основных  общеобразовательных школ, 4  средние  общеобразовательные школы, 1  учреждение  дополнительного  образования  и   Кировское областное государственное общеобразовательное бюджетное учреждение «Школа для  обучающихся с  ограниченными возможностями здоровья г. Кирово - Чепецка».
  По итогам регионального этапа Всероссийского конкурса  на лучший  стенд (уголок) «Эколята – Молодые  защитники Природы» в дошкольных образовательных организациях и  общеобразовательных организациях приказываю:
1. Присудить призовые места, наградить дипломами Кировского областного государственного образовательного бюджетного учреждения дополнительного образования «Дворец  творчества – Мемориал» 
1.1. В возрастной группе «Эколята – Дошколята»: 
первое место
- муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение  детский  сад №3 «Сказка» п. Восточный Омутнинского  района Кировской  области;
второе место
- муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение  детский  сад №4 пгт Санчурск Санчурского  района  Кировской  области;
- муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение  детский  сад «Сказка» пгт Нижнеивкино Куменского  района Кировской  области;

третье место
- муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение  детский  сад комбинированного  вида «Радуга» пгт Пинюг Подосиновского района Кировской  области;

- дошкольное отделение муниципального казенного общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы д. Мосуны  Арбажского  района Кировской  области.

1.2.В  возрастной группе «Эколята»:
первое место
-не присуждать
второе место
- муниципальное казенное общеобразовательное учреждение Фабричная основная общеобразовательная школа пгт Лальск Лузского  района Кировской  области;
третье место
-муниципальное казенное общеобразовательное  учреждение основная  общеобразовательная школа села Русские Краи Кикнурского района Кировской  области;

- муниципальное казенное общеобразовательное  учреждение основная  общеобразовательная школа д. Пишнур Арбажского района Кировской  области;
- коллективу обучающихся 3-а класса Кировского областного государственного образовательного бюджетного учреждения средней школы  с углубленным  изучением отдельных  предметов пгт Тужа Кировской  области.
1.3.В возрастной  группе «Молодые защитники природы»:
первое место
- не  присуждать;
второе место
- не  присуждать;
третье место
- муниципальное казенное учреждение дополнительного образования дом  детского  творчества Омутнинского  района Кировской  области;

-Кировское областное государственное общеобразовательное бюджетное учреждение «Школа  для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья г. Кирово – Чепецка» Кировской  области.
2.Для  участия в Федеральном  этапе  Конкурса направить презентации:
- муниципального казенное дошкольного образовательного учреждения детского сада №3 «Сказка» п. Восточный Омутнинского  района Кировской  области (возрастная  группа «Эколята – Дошколята»;

- муниципального казенного общеобразовательного учреждения Фабричной основной общеобразовательной школы пгт Лальск Лузского  района Кировской  области(возрастная  группа «Эколята»);

- муниципального казенного учреждения дополнительного образования дома  детского  творчества Омутнинского  района Кировской  области(возрастная группа «Молодые  защитники  природы»);
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