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Исх. от 10 февраля 2020 года  № 71 
                                                                        Руководителю органа местного самоуправления,

осуществляющего управление в сфере образования

Директору образовательного учреждения
О проведении ХIII областного конкурса-фестиваля исследовательских работ
и проектов младших школьников «Я познаю природу»
В феврале-марте 2020 года КОГОБУ ДО «Дворец творчества - Мемориал» проводит для обучающихся начальной школы ХIII областной конкурс-фестиваль исследовательских работ

и проектов младших школьников «Я познаю природу» (далее  - Конкурс). 
Конкурс проводится в целях стимулирования развития интеллектуально-творческого потенциала младших школьников через исследовательскую деятельность. 

Задачи Конкурса:
· удовлетворение, реализация и поддержка познавательных, исследовательских потребностей развивающейся личности младшего школьника;

· содействие развитию интереса младших школьников к исследовательской и проектной деятельности в познании природы;

· содействие совершенствованию у ребёнка исследовательских навыков;

· содействие развитию творческой активности детей;

· обмен опытом познания;

· формирование программно-методической базы по проведению исследовательской, проектной деятельности с младшими школьниками.
Конкурс проводится по направлениям: биология животных, биология растений, здоровое детство, экология и охрана природы.
Конкурс проводится в феврале-марте 2020 г. и завершается фестивалем исследовательских работ и проектов 4 апреля 2020 г. 
На заочном этапе конкурса - фестиваля проходит отбор работ для очного этапа. 
Заявка и конкурсные материалы принимаются Оргкомитетом обязательно в 2-х вариантах: на бумажном (заявка с подписями законного представителя и руководителя, работа полностью) и электронном тезисы, анкета-заявка в формате Word (без подписей) высылаются на адрес: duez.kirov@yandex.ru) носителях с 17 февраля по 07 марта 2020 года включительно по адресу: г. Киров, Сурикова 21 (каб. 209). 
Авторы лучших работ приглашаются на фестиваль. Списки приглашённых участников размещаются 17 марта 2020 г на сайте http://www.dvorecmemorial.ru в разделе «Новости» и в группе «Центр дополнительного экологического образования» в социальной сети «ВКонтакте». В рамках фестиваля проходит защита исследовательских работ и проектов (конференция). Работы заслушиваются на секциях в виде устных докладов, презентаций (Power Point в формате 97 -2003). Регламент доклада: 7 мин.
Фестиваль проводится 4 апреля 2020 на базе КОГОБУ ДО «Дворец творчества – Мемориал» по адресу г. Киров, ул. Сурикова, 21. Начало в 10.00 час. в зрительном зале (регистрация участников с 8.30 до 9.45 в фойе 1-го этажа) 
Продолжительность фестиваля: 3-4 часа. Для участников предусмотрен обед (обед за свой счёт, примерная стоимость обеда: 120 руб., обед оплачивается при регистрации). 

Финансирование Конкурса:
Финансирование конкурса осуществляется за счёт субсидий на выполнение государственных заданий КОГОБУ ДО «Дворец творчества – Мемориал». Участие  в  Конференции  не предусматривает внесение организационного взноса.

Проезд и питание участников, приглашенных на Конференцию, за счёт средств командирующих организаций.
Просим обязательно подтвердить участие в Фестивале до 30 марта 2020 года (также сообщить количество необходимых обедов для оформления заказа) на электронную почту duez.kirov@yandex.ru или по телефону (88332) 54-14-34 (Людмила Леонидовна 8-922-928-00-05), 

Полина Александровна 8-922-916-30-27)

Убедительная просьба довести информацию до образовательных учреждений
вашего района. 
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