Кировское  областное государственное образовательное  бюджетное учреждение дополнительного образования  «Дворец творчества – Мемориал»

г. Киров




№ 4

                         от 18.01.2021 г.
П Р И К А З

по итогам регионального конкурса детского рисунка «Эколята – друзья  и защитники Природы!» в дошкольных образовательных организациях и начальных классах школ Кировской  области 
Региональный конкурс детского рисунка «Эколята – друзья  и защитники Природы!» (далее – Конкурс) проводится в рамках Всероссийского  конкурса детского рисунка «Эколята – друзья и защитники Природы!» в дошкольных образовательных организациях и начальных классах школ. 
Основной целью Конкурса является дальнейшее развитие экологического образования, экологической культуры и просвещения в дошкольных образовательных организациях и школах Кировской области. Конкурс проводится в 2-х возрастных категориях: «Эколята – Дошколята» - воспитанники дошкольных образовательных организаций; «Эколята» - учащиеся начальных классов школ.
На региональный этап Конкурса представлены 212 работ из 11 районов и 4 городов Кировской области. В возрастной  категории «Эколята – дошколята» приняли участие 123 воспитанника, в категории «Эколята» - 89 обучающихся  начальных школ. Конкурсные работы  соответствуют тематике Конкурса. В рисунках детей изображены сказочные герои Эколята, которые приходят на помощь Природе, спасают растительный и животный  мир, помогают животным, растениям, совершают хорошие, добрые и правильные поступки по сохранению Природы.
Областная экспертная комиссия в составе Лусниковой Марии  Игоревны, главного специалиста - эксперта отдела общего и дополнительного образования министерства образования Кировской области, Зарубиной Ирины Михайловны, консультанта управления по обращению с отходами министерства охраны окружающей  среды Кировской области, Домниной Екатерины Яковлевны, заведующей структурным подразделением «Центр дополнительного экологического  образования» КОГОБУ ДО «Дворец  творчества – Мемориал», Кузнецовой Ульяны Рудольфовны, педагога дополнительного образования КОГОБУ ДО «Дворец  творчества – Мемориал», Заболотских Софии Александровны, педагога дополнительного образования КОГОБУ ДО «Дворец  творчества – Мемориал» определила победителей  и призеров  Конкурса.
      По итогам регионального конкурса детского рисунка «Эколята – друзья  и защитники Природы» в дошкольных образовательных организациях и начальных классах школ Кировской  области приказываю:
1. Присудить призовые места, наградить дипломами Кировского областного государственного образовательного бюджетного учреждения дополнительного образования «Дворец  творчества – Мемориал»
1.1. В  возрастной категории  «Эколята – дошколята»: 
первое место
- Кузнецовой Таире, 6 лет, воспитаннице муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения детского  сада №4  «Аленький цветочек» города  Вятские Поляны Кировской  области (руководитель: Головизнина Ольга Прокопьевна, педагог);
- Пивоваровой Маргарите,6 лет, воспитаннице подготовительной группы муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения детского  сада №1  «Ручеек» города  Вятские Поляны Кировской области (руководитель: Шигабутдинова Лиана Раилевна, педагог);
                                                            второе место
-Савиных Виталине,7 лет, воспитаннице муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения детского  сада №6 города Кирова;

-Жуйковой Дарье,6 лет, воспитаннице муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада №11 города Кирово – Чепецка Кировской  области (руководитель: Рябова Людмила Николаевна, воспитатель);
                                                           третье место

- Александрову Роману,6 лет, воспитаннику муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения детского  сада № 3 «Колосок» г. Вятские Поляны Кировской  области;
- Беспятых Анне,3 года, воспитаннице младшей группы муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения детского сада №1 пгт Даровской Даровского района Кировской области (руководитель: Мелькова Лариса Васильевна, педагог).
1.2.   В возрастной категории  «Эколята»:
первое место
- Левуну Владимиру,7 лет, обучающемуся 1 «А» класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов №7 города Кирово – Чепецка Кировской области (руководитель: Еремева Елена Анатольевна, учитель начальных классов);
- Березкиной Надежде,11 лет, обучающейся 4 класса Кировского областного государственного общеобразовательного бюджетного учреждения «Школа – интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья г. Малмыжа» Кировской  области (руководитель: Гарифуллина Алсу Камиловна);
второе место

- Жуковой Анне,8 лет, обучающейся Кировского областного государственного общеобразовательного автономного учреждения «Вятский многопрофильный лицей» города  Вятские Поляны Кировской области;
 - Гришину Маттео,10 лет, обучающемуся частного общеобразовательного учреждения «Начальная  школа «Юный  гражданин» с изучением основ  экономики  и права» города Кирова (руководитель: Чеглакова Ирина Борисовна, учитель начальных классов);
                   третье место
- Шабалиной Маргарите,10 лет, обучающейся 4 класса муниципального казенного общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы села Колково Орловского района Кировской области;
- Автамоновой Марии, 9 лет, обучающейся  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения гимназии №2 города Кирово – Чепецка Кировской  области (руководитель: Коновалова Вера Васильевна, учитель изобразительного искусства).

2.Работы победителей (по три лучших рисунка и описания к ним) в каждой категории («Эколята – дошколята» и «Эколята») направляются в федеральный организационный комитет Конкурса.
	    Директор КОГОБУ ДО
 «Дворец творчества - Мемориал» 
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