ВЛАДИМИР ПОЗНЕР. БИОГРАФИЯ И КАРЬЕРА
Родители, начало жизни 
Родился 1 апреля 1934 г
года в семье Владимира Александровича Познера, эмигрировавшего из России в 1922 г., и француженки Жеральдин Люттен.
После оккупации Франции немецкими войсками в 1940 году семья переехала в США. 

В 1948 году семья Познеров переехала в Берлин (ГДР), где Владимир Александрович получил должность в компании «Совэкспортфильм». В 1950 году Владимир Познер получил советский паспорт.

В 1952 году семья переехала в Советский Союз, в Москву.
Учёба
В Нью-Йорке Владимир Познер окончил начальную школу Сити-энд-Кантри; позднее обучался в средней школе Стайвесант.

Первое время в Берлине Владимир посещал школу для детей немецких политэмигрантов, вернувшихся в Восточную Германию из СССР.

После переезда семьи Познеров в СССР, в 1953 году Владимир поступил на биолого-почвенный факультет МГУ по специальности «физиология человека». Здесь он познакомился и завел многолетнюю дружбу с Николаем Николаевичем Дроздовым.
Карьера журналиста
В октябре 1961 года Познер поступил на работу в Агентство печати «Новости», работал редактором в распространявшемся за рубежом (в основном, в США) журнале «USSR» («СССР»), а с 1967 - в журнале «Спутник». В 1967 году вступил в КПСС.

В 1970 году перешёл на работу в Комитет по телевидению и радиовещанию (впоследствии Гостелерадио СССР) в качестве комментатора главной редакции радиовещания на США и Англию, где одновременно был секретарём парткома и до конца 1985 года ежедневно вёл свою радиопередачу на английском языке.
С конца 1970-х годов, как правило, посредством спутниковой связи, Познер появляется на западном телевидении. Он был частым гостем в программе Nightline на канале American Broadcasting Company, а также в шоу Фила Донахью. Представлял в лучшем свете заявления и решения руководства Советского Союза относительно тех или иных внутренних и международных вопросов, и, зачастую, оправдывал наиболее противоречивые из них. Среди таких решений были решения о вводе советских войск в Афганистан и уничтожении южнокорейского Боинга.
Телемосты 

Наибольшую известность у советских телезрителей приобрёл в качестве ведущего телемостов СССР-США.
В 1986 году Познер стал лауреатом премии Союза журналистов СССР.

8 апреля 1987 года Познер был ведущим телемоста между группами американских и советских журналистов.
После успеха телемостов Познер получает должность политического обозревателя и переходит на работу на Центральное телевидение. В конце 1980-х он вёл программы «Воскресный вечер с Владимиром Познером» (на Московском канале), «Квадратура круга», «Америка Владимира Познера». Издается его перевод «Авторизированной биографии Битлз» Хантера Дэвиса.
По итогам обширного социологического исследования за 1989 год «Политические обозреватели и комментаторы информационных передач ЦТ в оценках московской аудитории» Владимир Познер был признан тележурналистом № 1. Отказался прийти в программу «Взгляд», заявив, что, будучи убеждённым коммунистом, не готов принимать участие в антисоветчине.

Тем не менее, несмотря на свою огромную популярность, в 1991 году он был уволен из Гостелерадио за то, что он сказал, что голосовал бы за Ельцина.
Дальнейшая карьера

В 1991—1997 году работал в США: вместе с Филом Донахью вёл еженедельную программу Pozner/Donahue (1992—1995) на телеканале CNBC. Наряду с этим ежемесячно летал в Москву для записи программ «Мы», «Если…», «Время и мы» и «Человек в маске».

В 1994 году был избран президентом Академии российского телевидения и возглавлял её до 26 октября 2008 года.
С 1997 по 2006 год, вернувшись в Москву, вёл радиопрограмму «Давайте это обсудим» на радиостанции «Радио 7 на семи холмах».

С 29 октября 2000 г. по 28 июня 2008 года Познер вёл еженедельное общественно-политическое ток-шоу «Времена» на канале ОРТ, с 2002 года переименованном в «Первый канал», при этом официально не числясь в штате его сотрудников.
1 декабря 2004 года на ТВ вышел первый выпуск телемарафона «Время жить!» — телевизионный проект Владимира Познера, посвящённый проблеме ВИЧ/СПИДа.
С 11 февраля по 26 мая 2008 года еженедельно на «Первом канале» выходил цикл передач «Одноэтажная Америка» с участием Познера и Ивана Урганта. 

17 ноября 2008 года на «Первом канале» состоялась премьера авторской передачи Владимира Познера «Познер».

8 апреля 2012 года состоялась премьера передачи «Парфёнов и Познер» на телеканале «Дождь», где два журналиста обсуждают самые яркие, на их взгляд, события в мире за прошедшую неделю. 
Вспоминая первые годы своего пребывания в Советском Союзе, Познер заметил:

…когда я приехал, мне было 19 лет только, я очень хотел быть русским, я мечтал, чтобы меня считали русским, своим. Но мне давали понять неоднократно, что я — не свой. И, в конце концов, я согласился с этим. Это правда. Ну, нет,  что делать?
В 2009 году в интервью «Московскому комсомольцу» он сказал:

«В России меня держит только моя работа. Я не русский человек, это не моя родина, я здесь не вырос, я не чувствую себя здесь полностью дома — и от этого очень страдаю. Я чувствую в России себя чужим. И если у меня не будет работы, я поеду туда, где чувствую себя дома. Скорее всего, я уеду во Францию».

Беседуя с корреспондентом украинского агентства УНИАН, журналист признался:

«Я очень счастлив в своей работе. У меня такое положение тут, которого не будет ни во Франции, ни в Америке. Это совершенно очевидно. Поэтому, если я не смогу больше работать, если мне не дадут работать, то не исключено, что я уеду. Это я говорил. Но так, никаких планов… покинуть Россию, у меня нет. Я просто говорил, из-за чего я мог бы уехать».

Критика 
По мнению публициста Сергея Смирнова, Владимир Познер в телепередаче «Времена» искажал исторические факты и использовал манипулятивные технологии.

Михаил Задорнов называл Познера «гениальным предателем», того же мнения придерживается Владимир Соловьёв.

Анатолий Вассерман высказывался о Познере следующим образом: «А если говорить конкретно, то к Познеру у меня отношение резко отрицательное, потому что он как раз один из замечательных примеров журналиста, ориентирующегося не на реальность, а на собственное представление». 
https://ru.wikipedia.org/wiki/Познер,_Владимир_Владимирович 
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