Борис Корчевников: профессионализм, культура, обаяние
Борис Корчевников родился в Москве 20 июля 1982 года. Журналистикой начал интересоваться очень рано, когда ему было одиннадцать. Его телевизионная карьера началась в 1994-1997 годах. 
Особенности публицистики Бориса Корчевникова состоят в том, что он работает в жанрах информационной (видеосюжет, репортаж) и аналитической журналистики (дискуссия, ток-шоу, беседа, журналистское расследование). Причем, он не останавливается только на информационных или только на аналитических жанрах, он практикует различные их виды. 
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В профессии телеведущего приоритетный фактор успеха - умение нравиться публике. Важно то, что Корчевников, как ведущий ток-шоу, привлекает зрителей не только благодаря созданному образу, но и благодаря правильному речевому поведению. Ему присущ личностной стиль подачи информации, который способствует установлению более тесного контакта тележурналиста с аудиторией. Работа Бориса Корчевникова  всегда  слажена, аккуратна и грамотна. Его поведение, поставленная речь и интеллигентность заставляет восхищаться профессионализмом. Правильное использование жестов придает большую правдоподобность словам ведущего, что вызывает доверие. Отсутствие грубой жаргонной или просторечной лексики в речи ведущего помогает зрителям ненавязчиво принимать авторское мнение. Выступая в роли модератора, Корчевников  с одной стороны, занимает отстраненную позицию, давая возможность выступающим высказать свою точку зрения, а, с другой стороны, - использует многочисленные и разнообразные приемы, чтобы привлечь внимание зрительской аудитории. 

Телеведущий зачастую становится не просто человеком с экрана или источником информации, но и общественным деятелем, к его мнению прислушиваются. 
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Борис Корчевников совершенствуется в своей деятельности, за что и получает различные награды, вот что он говорит по этому поводу: «Я занимаюсь телевидением, и не могу это оставить, потому что у меня есть в этой сфере знания и ощущение, что раз уж я в этой профессии, то могу через неё что-то транслировать. Для этого мне нужно накопить что-то ещё в себе, дорасти до чего-то такого, чтобы я мог на телевидении говорить о вещах, которые для себя считаю самыми главными. Я не хочу говорить слово "воспитывать", скорее транслировать через телевидение ценности христианства, веры, нести православие, может быть, не называя это православием или христианством, а называя это просто любовью. Я живу внутренними планами, которые выливаются в конкретные формы.

Совершенство в журналистике приходит с опытом. Чем больше пишешь, снимаешь, стараешься, учишься новому, тем лучше получается твой продукт».
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