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Областная выставка зимних и рождественских композиций
юных флористов как фактор мотивации воспитанников
к обучению по профилю фитодизайна
В соответствии с п.1 ст.75 Федерального закона Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» дополнительное образование детей направлено на формирование и развитие их творческих способностей, удовлетворение индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, а также на организацию их свободного времени. Особое значение для развития творческих способностей детей, их художественно-эстетического вкуса в рамках системы дополнительного образования имеют дополнительные общеразвивающие программы художественной направленности, в том числе по флористике. Занятия флористикой объединяют детей, увлеченных декоративно-прикладным мастерством, любящих природу, прививают воспитанникам заботливое отношение к окружающему миру, способность видеть прекрасное в обыденных вещах. 
Важность и актуальность введения занятий по флористике в систему дополнительного образования обусловлены необходимостью содействия ребенку в адаптации к современному обществу, миру, последующему профессиональному становлению.

Флористика позволяет детям развивать такие качества личности, как: настойчивость в достижении поставленных целей, трудолюбие, усердие, активизирует их образное мышление, развивает воображение, способность наблюдать, размышлять.
В рамках занятий по флористике происходит знакомство детей с приемами декоративной стилизации, технологиями заготовки сырья, сушки растений, изготовления композиций, используются разнообразные виды, формы работы. Во многих районных объединениях практикуются разновозрастные группы воспитанников, когда младшие дети приобретают знания, находясь рядом со старшими детьми и наблюдая за их деятельностью. 

Одной из форм демонстрации творческих результатов деятельности юных флористов являются выставки. Они пропагандируют декоративно-прикладное искусство, вдохновляют детей на новые работы. 
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Ежегодно в КОГОБУ ДО «Дворец творчества – Мемориал» проходит областная выставка зимних и рождественских композиций «Новогодняя сказка» (далее – выставка). В декабре 2016 года прошла ХI выставка, участие в которой приняло рекордное количество человек – 243 юных флориста из 39 образовательных учреждений 19 районов Кировской области, в том числе школьники и коллективы, участвующие в выставке регулярно в течение нескольких лет, а также воспитанники, выставившие свои работы впервые. 

Название выставки «Новогодняя сказка» выбрано организаторами не случайно. Оно не только привлекает внимание зрителей, но и в полной мере отражает содержание экспозиции, посвященной наступающим новогодним, рождественским дням, новому году.
В рамках указанной выставки воспитанники имеют возможность проявить свои умения и знания в части использования природных, растительных материалов, цветовых решений, тоновых контрастов, правильности выполнения аранжировки, фитодизайна, создания картин из круп, высушенных цветов. 
При подготовке данной выставки большое внимание уделяется прогнозированию ее возможных духовных и педагогических результатов. В частности, посредством участия в выставке «Новогодняя сказка» и создания тематических композиций ребенок погружается в атмосферу наступающих праздничных дней, раскрывается его творческий потенциал, визуальное мышление, происходит самовыражение и самореализация.
Большое значение имеет активное участие детей в подготовке к данной выставке, оформлении экспозиции, в том числе в части создания работ в едином стиле и расположения экспонатов в композиционном пространстве. Ребенок оказывается всесторонне вовлечен в процесс выставочной деятельности – является и автором представленных работ, и зрителем, и учеником.
По итогам ХI выставки компетентным жюри, состоявшим из флористов и художников г.Кирова, был отмечен возросший уровень мастерства юных флористов, а также разнообразие авторских приемов. Данный факт обусловлен кропотливой подготовкой школьников к участию в выставке: изучались новые приемы, материалы, способы работы с ними, велись исследования в различных отраслях флористики. Большое значение для получения новых знаний и идей имеют Интернет-ресурсы, в том числе мастер-классы ведущих мастеров флористики и их персональные сайты, позволяющие осуществлять обмен опытом работы. Подражая ведущим флористам, воспитанники совершенствуют уровень своего мастерства. 
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Вместе с тем, высокие результаты на выставках возможны только в случае регулярного участия детей в них, получения положительных стимулов (дипломы, подарки). Наблюдение за воспитанниками, неоднократно участвовавшими в выставках, показывает их стремление к личностному росту. Участие в выставках способствует самовыражению детей, удовлетворению их потребности в общем признании посредством демонстрации творческих работ. 
Таким образом, выставочная деятельность имеет большое воспитательное, образовательное, развивающее значение, является результатом методической и образовательной работы педагогов. Выставка позволяет сформировать представление о содержании, структуре и результативности общеразвивающей программы, по которой занимается ребенок, способствует развитию в нем творческого начала на основе деятельностного подхода. Опыт участия в выставках позволяет детям проникаться идеями друг друга, приобретать новые знания, практические умения. Выставка как инструмент воспитательного процесса дает возможность педагогам воспитывать подрастающее поколение в историко-культурном пространстве как субъектов национальной и мировой культуры. 

