Что такое «огонёк»?

Одним из перспективных подходов в мировой педагогике считается коммуникативный подход. Цель коммуникативных моделей организации деятельности  - развитие  коммуникативных способностей у подростков, использование общения в качестве фактора воспитания. Одним из вариантов коммуникативных моделей является проведение вечерних «огоньков», которые выступают основой в организации жизни детского коллектива. Педагогическая задача «огонька» - научить детей осмыслению жизни, привить навыки коллективного анализа, воспитать у них культуру общения. Проведение «огоньков» помогает решить задачу организации рефлексии коллективной совместной деятельности, помогает формированию самооценки подростка. Каждый этап становления детского коллектива имеет свои особенности, поэтому «огоньки», организуемые на каждом из этапов, имеют свои организующие и воспитывающие функции. Задача «огоньков» оргпериода - воспитывать у подростков потребность в общении, в рефлексии совместной деятельности. Первые «огоньки» могут различаться по форме организации: «Письмо домой», «Письмо другу», «Рассказ - эстафета» и т. д. Одним из традиционных для оргпериода является «огонёк» «Расскажи мне о себе». Схема его проведения: настрой на эмоционально - положительное отношение к предстоящему разговору; небольшое вступительное слово вожатого, ведущего «огонёк»; затем каждый рассказывает о себе - чем любит заниматься, какие люди ему нравятся, чего он ждёт от этой смены и т.п. Завершается разговор общей песней. 

«Огоньки» в основной период. Их задача - рефлексия деятельности отряда. Продолжительность обычно около 20 минут. В случае кризиса в развитии детского коллектива «огонёк» может быть более продолжительным. Важно, чтобы каждый «огонёк» чем-то отличался от другого, был необычным. Если вожатые смогут организовать в отряде именно такое непринуждённое общение, то оно станет потребностью всех членов отряда. 

«Огонёк» - анализ дела. Его задача - научить ребят видеть причины удач и неудач в организации какого-либо дела, привить навыки анализа совместной деятельности. Схема анализа: высказывание отношения к делу; обсуждение целей и задач дела, степени их достижения; качество подготовки к делу; причины неудач и варианты их исправления. На первых «огоньках» анализ может провести вожатый, впоследствии это может делать ответственный за дело или лидер отряда. 

Тематические «огоньки». Задача: организация разговора  на актуальную для отряда тему. Такие «огоньки» способствуют самопознанию личности, её духовному развитию. Тематический «огонёк» является отрядным делом, и к нему готовятся предварительно. Выбирается тема, интересующая всех, и каждый готовится к общему разговору. Отдельные сюжеты «огонька» могут подготовить малые инициативные группы. 
Итоговый «огонёк» «Расскажи мне обо мне». Задача: подвести итог жизни отряда, определить, какое влияние оказал отряд на каждого члена коллектива. Этот «огонёк» является очень важным в формировании самопознания и самооценки детей. Схема проведения «огонька» такая же, но теперь каждый говорит о каждом члене коллектива, который держит в руках символ отряда. 
Из чего состоит «огонёк»? 
· Определение целей, задач, формы проведения.

· Тематика, сюжеты (возможна театрализация).

· Место и время проведения.

· Ведущий.

· Игровые атрибуты.

· Участники.

· Традиции и ритуалы.

· Способы эмоционального настроя.

1.  Формы проведения. 
Фронтальный диалог (вопрос - ответ); обсуждение общего вопроса; рассказ - эстафета; «Письмо самому себе» и т. д. 

2.  Тематика «огоньков» 
«Куда уходит детство?»; «Дружба - это одно из самых важных человеческих чувств»; «Мои добрые дела»; «Что такое счастье?»; поэтический «огонёк» «Мои любимые строки.»; «Изгиб гитары жёлтой...», посвящённый авторской песне и многие, многие другие, актуальные для подростков темы. 

3.  Место и время проведения.
Место проведения может, в зависимости от погодных условий, целей «огонька», может быть открытым - лесная поляна, берег реки, и закрытым - специально оборудованное помещение. Заранее необходимо приготовить: источник света (свечи, костёр); места, где будут располагаться участники «огонька»; необходимый реквизит. Время проведения «огоньков» обычно вечернее.

4.  Ведущий.

Ведёт «огонёк» вожатый или, в зависимости от темы, инициативная группа участников. С самого начала ведущий должен задать соответствующий эмоциональный настрой, создать дружескую обстановку, доброжелательную атмосферу, которая бы способствовала откровенному разговору. Речь ведущего должна быть грамотной, понятной. Ведущий должен контролировать обстановку, чтобы разговор шёл в правильном русле, и все дети имели возможность высказаться. 

5.  Игровые атрибуты «огонька». 
Талисман - символ  отряда, карточки с вопросами, жетоны и т. п. Все они должны соответствовать тематике и целям «огонька».

6.  Традиции и ритуалы.
-Зажжение свечи. По традиции, отрядную свечу, вокруг которой  дети собираются на «огонёк», впервые зажигает вожатый отряда. В последующие дни это право предоставляется тому из детей, кто особенно отличился за день. 

-Традиция круга. В круге нет первых и последних, все равны между собой, каждый чувствует плечо товарища, видит глаза друга. В круг входят по доброй воле. 

-Традиция песни. Песня поётся в орлятском кругу, её нельзя прервать, она всегда допевается до конца. 

-Традиция сюрпризов.  Нежданный подарок и добрая шутка –

                                       Улыбок на час, ну а дел - на минутку!

 Сюрприз может быть и материальным, и духовным, но обязательно для каждого!

-Традиция легенд.          Ребята, надо верить в чудеса, 

                                       Живут у нас и сказки, и легенды:

                                       О синем крабе, о весне, о каменных цветах...

                                       И быль живёт, и сказочная небыль. 

Легенды рассказываются такие: «Орлятский круг», «Два огня», «Про любовь», «О том, как люди узнали про огонь» и другие. 

-Традиция доброго отношения друг к другу.

-«Разговор здесь и сейчас». Какие бы проблемы ни обсуждались, какие бы тайны ни открывались на «огоньке», ни одна из них не должна выйти за пределы круга. 

-Ритуал зажжения свечи. «Первую свечу зажигаем для себя, чтобы у нас всё было хорошо. Вторую - за дорогих и близких людей, пусть и у них всё будет в порядке. Третью свечу - за всех, разделивших с нами этот круг. Четвёртую - за тех, кого сегодня нет с нами.

-Выбор «Человека дня». В конце «огонька», тайным голосованием или открытым обсуждением выбирается «Человек дня», т. е. того, кто был в этот день лучшим в отряде. Ему вручается отличительный знак, а по результатам всех дней определяется «Лидер смены».

-Выборы дежурного командира (дежкома). Каждый день, в конце огонька, подводятся итоги работы дежкома. Он отвечает за выполнение плана работы на текущий день, контролирует выполнение поручений, готовит вечерний «огонёк» анализа дня. На «огоньке» выбирается новый дежурный командир, осуществляется ритуал передачи полномочий. Дежком прожитого дня может заказать себе песню, которая исполняется для него всеми членами отряда. 

7. Варианты завершения «огоньков». 

-«Передача искры». Все стоят, взявшись за руки. Вожатый, пожимая руку стоящему рядом с ним ребёнку, передаёт искру своей души, которая, «пробежав» по кругу, передаёт тепло каждому члену отряда. 

-Исполнение песни «Разговоры еле слышны». 

-Заключительная речёвка. 

«Огонёк» анализа периода. 

Данный вид «огонька» целесообразно проводить через каждые 3 - 4 дня смены, в зависимости от её длительности.  На нём происходит анализ выполнения поручений малыми инициативными группами и передача этих поручений от группы группе. При планировании этого «огонька» необходимо обратить внимание на динамику его проведения и продолжительность (не более 45 минут). 

Пример «огонька» анализа итогов выполнения традиционных поручений по окончании 4-дневного периода. ( В продолжение этого периода могут проходить промежуточные сборы микрогрупп по корректировке работы и подведению промежуточных итогов внутри группы). 

 В каждой группе обсуждаются следующие вопросы: 

-Что значат эти дни для нашей группы?

-Что мы одобряем, что у нас получилось и почему? (Подробно проговариваются причины успеха). 

-Что критикуем, что не получилось и почему? ( Подробно проговариваются причины неудач).

-Что наша группа предлагает сделать в будущем? (Выступление группы или индивидуальные выступления).  

 Выступление каждого человека может происходить по принципу эстафеты, по кругу или по принципу «свободного микрофона». Вожатые высказывают своё мнение о работе микрогрупп, когда до них дойдёт эстафета, отмечают отдельных, кого не заметили другие, благодарят ребят за работу. Подводит итоги разговора дежурный командир, вожатые лишь помогают ему. Финалом может быть общая песня.
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