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Исх. № 97 от 01.02.2021 г.
Руководителям  органов местного
 самоуправления, осуществляющим управление 
в сфере образования, директорам
образовательных учреждений
О проведении XXVIII  открытой областной 
выставки- конкурса творческих  работ
 юных  флористов  «Зеркало природы»
      XXVIII открытая областная выставка - конкурс творческих работ юных флористов «Зеркало природы» (далее Выставка-конкурс) состоится на базе КОГОБУ ДО «Дворец творчества - Мемориал» с 21 апреля по 12 мая 2021 года по адресу: г.Киров, ул.Сурикова, д.21. 










В 2021 году Выставка-конкурс проходит под девизом:  «В единстве наша Сила! » - чувство патриотизма, любовь к Отечеству, миролюбие, понимание людей разных национальностей.

    Конкурсные работы принимаются с 7 по 16  апреля включительно (кабинет 305 или вахта Дворца 1 этаж без выходных). Доводим до Вашего сведения, что по решению оргкомитета работы от воспитанников дошкольных образовательных учреждений на Выставку-конкурс не принимаются!
     12 мая с 9.00 часов проводится практико-ориентированный семинар по вопросам флористики и фитодизайна. В рамках семинара состоится заседание областного методического объединения художественной направленности (флористика, фитодизайн). В плане работы ОМО предполагается: осмотр выставки, анализ проведенного мероприятия, выступления педагогов, проведение мастер-класса. Заявки на участие в семинаре с указанием Ф.И.О.(полностью), должности, названия учреждения (по Уставу), темы выступления необходимо направить на электронную почту sveta_tref5@mail.ru до 30  апреля 2021 года (для заполнения сертификатов). 

     12 мая в 12.00 часов состоится подведение итогов, награждение призеров и победителей,  закрытие Выставки-конкурса. 
     Разбор выставочных работ 12 мая с 13.00 часов. Экспонаты, не вывезенные в день закрытия Выставки-конкурса, могут находиться во Дворце не более двух недель.                                 В дальнейшем они будут утилизированы.
О формате проведения семинара  и закрытия Выставки – конкурса будет  сообщено дополнительно.
      При подготовке, оформлении и отправке выставочных работ рекомендуем внимательно ознакомиться с Положением об областной выставке-конкурсе творческих работ юных флористов «Зеркало природы» (прилагается). 

Обращаем Ваше внимание, что участие в Выставке - конкурсе   НЕ  предполагает организационный сбор.
      Убедительная просьба довести информацию о проведении мероприятия до образовательных учреждений Вашего района. 

Ответственные за организацию и проведение мероприятия: Трефилова Светлана Викторовна, Сысолятина Ольга Юрьевна.

Телефон для справок: 

57-15-91 - Домнина Екатерина Яковлевна,

89226602120 – Трефилова Светлана Викторовна
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