Обратно в СССР. Детско-юношеская пресса
Мы живем в 21 веке - веке больших информационных возможностей. Всё, что нас заитересовало, мы можем найти с помощью одного клика мыши. Но еще каких-то двадцать лет назад дети не имели возможности легко и быстро искать материал в интернете. Но откуда же школьники  того времени черпали информацию о чем-то новом и интересном? 

Каждая советская семья выписывала много газет и журналов, в том числе и детских.  Еженедельно дети с нетерпением бежали к почтовому ящику в ожидании нового выпуска любимого журнала. Фаворитами среди детей и молодежи того времени являлись издания «Мурзилка», «Пионер» и «Веселые картинки». Чем же эти журналы так заинтересовывали юных читателей?
«Мурзилка» и «Пионер» начали издаваться в 1924 году. Как и все СМИ советского времени, эти журналы были политизированы и наполнены советской пропагандой. Но всё же были ориентированы на детей и содержали интересные рубрики. 

Популярной  рубрикой  журнала «Мурзилка» была «Галерея искусств Мурзилки», в которой читатели знакомились с творчеством выдающихся художников, таких  как Юрий Васнецов, Евгений Чарушин, Татьяна Ерёмина и др. Знаменитые детские писатели и поэты начинали свой путь к славе на страницах этого журнала. В нем печатались произведения Самуила Маршака, Сергея Михалкова, Бориса Заходера, Агнии Барто. Конечно, тот журнал отличался от нынешнего качеством бумаги, однообразием рубрик и малым количеством иллюстрации, но содержал много полезной информации.
Название журнала «Пионер» говорит само за себя. Целью журнала было просвещение советских людей, в особенности школьников. Даже самый первый номер был полностью посвящен Владимиру Ленину. Иллюстрации, рубрики полностью соответствовали запросам эпохи. В «Пионере» впервые были опубликованы повесть «Судьба барабанщика» Аркадия Гайдара, «Стихи о дяде Степе» Сергея Михалкова, «Старик Хоттабыч» Лазаря Лагина и многие другие произведения. Эта тенденция касалась и оформления издания: в журнале не было необычных иллюстраций — только реалистичные радостные советские пионеры и улыбающиеся дети. 
Конечно, советские журналы не были бы интересны современному ребёнку, но для советских школьников это был единственный способ узнать о жизни своих сверстников в других городах, найти интересную информацию о своих кумирах и провести своё свободное время с пользой и удовольствием. 
Материал подготовлен юнкорами Оричевского районного ДДТ
Журнал «Мурзилка»
1. Выпуск №2, 1924 года
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1. Выпуск 2012 года
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2. Выпуск 1986 года 
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Журнал «Пионер»

1. Выпуск 1930 года                                     3. Выпуск 1998 года 
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2. Выпуск 1986 года
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